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Ortsteilrat Ermstedt Erfurt, 20.01.2015 

OR ERM/001/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Ermstedt am 15.01.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Amtmann-Wincopp-

Straße 1, 99092 Erfurt-Ermstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Petzig 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0081/15 

   

 3.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0082/15 

   

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  
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 5.1. Maßnahmen zum Hochwasserschutz in Ermstedt  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.12.2014 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der stellv. Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristge-

mäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der stellv. Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Ände-

rung der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung, so-

wie Fassung des allgemeinen Vermietungsbeschlusses.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die TOP 

Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung und Fassung des allgemeinen Vermie-

tungsbeschlusses erweitert. 

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0081/15 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe 

von 500,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 
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 3.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0082/15 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier D01, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 4. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

  5.1. Maßnahmen zum Hochwasserschutz in Ermstedt  

   

Zu diesem TOP wird ein Vertreter des Umwelt- und Naturschutzamtes begrüßt und gebe-

ten, über entsprechende Maßnahmen zum Hochwasserschutz im Bereich Ermstedt zu in-

formieren. 

Eingeschätzt wird, dass die vorhandenen Durchlässe keine Leistungskapazität mehr haben 

und im angesprochenen Bereich eine entsprechende Vorflut geschaffen werden muss.  

Die Schaffung eines Entlastungsgrabens ist in Prüfung. Für die entsprechenden Gutachten, 

Einmessarbeiten und einen Grundstückserwerb sind finanzielle Mittel im Haushalt einge-

plant. Hierbei unterstreichen die Mitglieder des Ortsteilrates nochmals, dass der in diesem 

Zusammenhang gewünschte Flächentausch, Zuwegung von der Gamstädter Landstraße 

gegen die Fläche für den Graben, abgelehnt wird. 

Kurzfristig sollen die Ursachen der Stauerscheinungen "Am Mittelgraben" über eine Kame-

rabefahrung der Durchlässe und entsprechende Vermessungsarbeiten zur Gefällesituation 

dokumentiert und beseitigt werden. 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.12.2014 

 

   

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 7. Informationen  

   

 Zum Fahrplanwechsel der EVAG fand eine Beratung mit den Ortsteilbürgermeistern 

von Ermstedt und Gottstedt, Ortsteilratsmitgliedern, den Fraktionsvorsitzenden 

des Erfurter Stadtrates und Vertretern der EVAG statt, bei der die Standpunkte der 

Bürger noch einmal vorgebracht wurden. Im Ergebnis bleibt die Busanbindung nach 

20 Uhr in der Woche erhalten. 

 Zum Rad-/ Wirtschaftsweg Ermstedt/ Gottstedt wird vom Tiefbau- und Verkehrsamt 

informiert, dass ein entsprechender Antrag auf "Förderung ländlicher Wegebau" bei 

der Thüringer Landgesellschaft mbH gestellt wurde. Im Haushaltsplanentwurf 2015 

ist diese Maßnahme enthalten. In Abhängigkeit von der Bewilligung der Fördermit-

tel und der Verabschiedung des städtischen Haushaltes, kann die Ausführung in 

2015 erfolgen.  

 Zum Thema Prüfung von Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in der Ortslage, soll zur 

nächsten Sitzung ein Vertreter des Fachamtes eingeladen werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Petzig gez. Neubauer 

stellv. Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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